





Comunità Educativa a dimensione familiare

Via Mare Ionio, 1/8 - 84098 Pontecagnano Faiano (SA)

www.lacasadiannetta.it

Presentazione



La "Fondazione Salvira" (ente gestore del Centro Sociale Polifunzionale) con questo documento si presenta ai propri utenti e ai loro familiari, Enti invianti, committenti, ai collaborati e a quanti vogliano conoscere il servizio educativo per minori "La Casa di Annetta", con l'intento di comunicare con chiarezza tutte le informazioni utili sulle attività sociali, assistenziali ed educative di cui si compone il servizio di accoglienza offerto e sulle modalità di erogazione delle prestazioni.

La Carta dei Servizi rappresenta per la "Fondazione Salvira" una garanzia di prestazioni per i destinatari, come previsto dall'art. 13 della legge n. 328/2000 (Legge per la realizzazione del Sistema integrato dei Servizi Sociali) che definisce l'accesso ai servizi, le modalità del relativo funzionamento, le condizioni per facilitare le valutazioni da parte degli utenti e dei soggetti che rappresentano i loro diritti, nonché le procedure per assicurare la tutela dei minori. Essa è, inoltre, un importante mezzo di comunicazione che ci spinge, in base ai suggerimenti e/o reclami, ad apportare modifiche che risultino necessarie al miglioramento del servizio. La Carta dei Servizi è un documento in continua evoluzione perché segue lo sviluppo e la trasformazione del servizio di accoglienza; è periodicamente aggiornata e unitamente al "Regolamento Interno di vita comunitaria", viene consegnata a ogni utente e alla sua famiglia, al collocamento in struttura e/o all'avvio dell'intervento.

La presente sintesi ha validità di due anni e può essere sottoposta a revisioni e aggiornamenti in qualsiasi momento.













Finalità e caratteristiche della Struttura



La Comunità Educativa a dimensione familiare "La Casa di Annetta" fa parte della "Fondazione Salvira" ed è un nuovo servizio che nasce dalla volontà dei fondatori di garantire ai minori con particolari esigenze socio-educative uno spazio sereno e libero, ma vigilato e protetto, in cui vivere un'infanzia felice a diretto contatto col mare. Sita in Via Mare Ionio, n.1/8 nel comune di Pontecagnano Faiano (SA), all'interno del parco chiuso "Villaggio del Sole" circondato dal verde, la Comunità Educativa a dimensione familiare è stata autorizzata al funzionamento dall'Ufficio di Piano – Ambito Territoriale S04-2 (Autorizzazione n. 165 del 09/11/2023) e si configura come una struttura comunitaria residenziale predisposta per accogliere minori bisognosi di tutela nel loro percorso di crescita e sviluppo personale e in presenza di specifici interventi socio-educativi.

Il servizio è situato in una villetta unifamiliare con discesa privata a mare e distribuita su due livelli, dotata di ambienti nuovi e confortevoli di recente ristrutturazione; gli spazi sono organizzati e arredati per favorire un clima accogliente e il più possibile familiare, pensati per soddisfare sia i bisogni dei singoli che le esigenze di vita comunitaria.

L'utenza

La Comunità Educativa a dimensione familiare "La Casa di Annetta" è un servizio educativo residenziale per minori a carattere comunitario e di provenienza dall'area del disagio socio-familiare territoriale, regionale e nazionale, di età compresa tra i quattro e i tredici anni.

Autorizzata per n. 6 posti, la Comunità Educativa accoglie minori in situazioni di disagio personale e/o familiare, su richiesta del Servizio Sociale territorialmente competente o per i quali il Tribunale per i Minorenni dispone con Decreto il collocamento temporaneo in Comunità. La struttura non prevede l'accoglienza di minori con disabilità e minori in situazione di particolare disagio e disadattamento o devianza, le cui problematiche necessitano di assistenza specifica o l'affiancamento di figure professionali non presenti nell'attuale dotazione organica.

Criteri per l'accesso al Servizio



I minori sono ammessi nella Comunità Educativa, a seguito di formale richiesta al Coordinatore/Responsabile della struttura da parte dei Servizi Sociali territoriali o dell'Autorità Giudiziaria.

L'ammissione è discussa in riunione d'équipe che, prendendo in esame le caratteristiche del minore, verifica la compatibilità fra progetto globale del servizio e bisogni del minore.

Documenti necessari per l'inserimento: relazione sociale, documentazione dell'Autorità Giudiziaria, impegnativa di spesa, relazioni psicologiche, documenti anagrafici, sanitari, scolastici e religiosi e relative autorizzazioni alla firma e autocertificazioni sanitarie (delega).

Retta giornaliera: i Servizi erogati dalla Comunità Educativa a dimensione familiare "La Casa di Annetta" sono retribuiti dal Comune o dall'Ente di competenza territoriale o dagli Organi che ne hanno disposto il collocamento in struttura, a seguito della fattura emessa dalla "Fondazione Salvira".

La retta va a copertura delle prestazioni socio-educative ordinarie di soggiorno atte a garantire il soddisfacimento dei bisogni primari e assistenziali degli ospiti e a copertura dei seguenti costi: personale, accoglienza e assistenza residenziale diurna e notturna, attività educative e socio-ricreative interne ed esterne alla struttura, gestione della struttura, assicurazione.

Gruppo di lavoro



Il gruppo di lavoro è composto da professionisti con titolo specifico regolati contrattualmente da "CCNL di settore" e svolge le proprie attività organizzate in lavori di équipe. Al fine di rendere efficace quanto detto, ogni operatore:

- partecipa alla riunione di équipe settimanale e all'organizzazione della settimana;
- partecipa alla progettazione educativa individualizzata con l'équipe e la rete dei servizi;
- partecipa alla supervisione mensile condotta da uno psicoterapeuta;
- partecipa a corsi di formazione e di aggiornamento professionale.

Strumenti di lavoro

- Lavoro d'équipe
- ✓ Diario équipe
- Diario giornaliero
- Registro degli ospiti
- ✓ Osservazione sistematica del minore
- Cartella personale del minore
- P.E.I. Progetto Educativo Individualizzato con verifiche periodiche
- Relazioni di aggiornamento e verifica













Modalità operative



I tempi e i modi d'ingresso e di dimissioni dei minori dalla Comunità Educativa sono progettati e organizzati con cura, nella piena e totale condivisione e collaborazione tra gli operatori della Comunità, i Servizi Sociali, l'Autorità Giudiziaria e, dove fosse possibile, con la famiglia o il tutore legale.

L'inserimento in Comunità è preceduto da un periodo di osservazione da cui in seguito scaturisce il Progetto Educativo Personalizzato.

Il P.E.I., redatto e caratterizzato dalla totale e piena condivisione di tutti i soggetti coinvolti nelle vicende di vita del minore e del minore stesso, è sottoposto a verifica periodica dall'educatore tutor del minore, che si confronta costantemente con l'équipe, i Servizi Sociali, la famiglia e/o il tutore legale.

La chiusura del progetto e la dimissione del minore dalla struttura viene gestita in sinergia con i Servizi Sociali competenti.

La presente sintesi è sottoposta a revisione costante, con conseguente aggiornamento, sulla base delle verifiche periodiche a cui è sottoposto il Servizio.





Reclami, Osservazioni e Suggerimenti



Reclami, osservazioni e suggerimenti possono essere inoltrati al Coordinatore/ Responsabile della Comunità e/o al Legale Rappresentante della "Fondazione Salvira", utilizzando l'apposito modulo presente in sede e online. Il Coordinatore/ Responsabile della Comunità Educativa è sempre contattabile ai recapiti della Struttura.

Collegamenti

In auto: dallo svincolo della Tangenziale di Salerno – uscita Litoranea, percorrendo la Strada Provinciale n. 175, Litoranea di Pontecagnano – la struttura dista km 2,6.

In autobus: la fermata degli autobus di linea (FS Busltalia) è dinanzi al cancello d'ingresso del parco "Villaggio del Sole", sede della Comunità Educativa.

In treno: alla stazione di Pontecagnano Faiano fermano quasi tutti i treni sia della tratta Napoli-Potenza-Taranto, che della tratta Napoli-Salerno-Reggio Calabria; dalla stazione ferroviaria è possibile raggiungere la Comunità con i servizi di autolinee urbane.

Orari di apertura

Aperture al pubblico della Comunità Educativa

La struttura è aperta al pubblico:

dal lunedì al venerdì dalle ore 10:00 alle ore 17:00.

Orari delle visite e dei ricongiungimenti:

vanno concordati con il Coordinatore/Responsabile della Struttura.

Il servizio funziona 24 ore su 24, 7 giorni su 7 per 365 giorni all'anno.

Info e contatti

"La Casa di Annetta" Via Mare Ionio, 1/8 – 84098 Pontecagnano Faiano (SA)

Tel./fax: 089 2025057 - Mob.: +39 342 3468707

mail: coordinamento@lacasadiannetta.it - pec: lacasadiannetta@pec.it

Seguici su f La Casa di Annetta 📵 lacasa_diannetta





Comunità Educativa a dimensione familiare

Via Mare Ionio, 1/8 84098 Pontecagnano Faiano (SA)

www.lacasadiannetta.it